

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL Y
EN LAS PROVINCIAS
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
SEPTIEMBRE
TRIMESTRE, 450

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera línea
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª.
5 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª línea.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MAYANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Proprietario: D. F. Ferris Mencheta.

Remitidos y esquelas mortuorias a precios especiales.

Año XXVII.—Núm. 9.369

Valencia: Lunes 26 de Diciembre de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

LA CUNA DE ARROCES

Las curas radicalmente
Único remedio que evita su reproducción.
Probado y os convenceréis.



3 pesetas Caja

Representante en Valencia: El Sr. D. Llorens, Farmacia de Torrens.

Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 8, Valencia.

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 24

DEJETS Y VARIADY MENU

Por cubiertos 7 y 8 a la carta.

Se sirven cafeteros desde 10 pesetas en los salones del establecimiento, que estará abierto hasta las once de la noche.

Papel MAYANA para fumar

CLASE ESPECIAL ENGOMADO

5 y 10 céntimos con fototipia

Resumiendo notas

En los círculos madrileños siguen los hábitos de la vida del actual Gabinete, no siendo pocos los políticos que opinan que tan pronto como queden aprobados los presupuestos se formará un nuevo Gobierno con elementos genuinamente conservadores, antiguos silvestristas y villaverdistas, presididos por el Sr. Dato, para realizar reformas sociales y acometer el problema de los cambios y el cambio de la moneda.

En cambio los socialistas incondicionales dicen que como el jefe actual del Gabinete no tiene adversarios en la mayoría, gozará del apoyo de ésta y de la benevolencia de las oposiciones, y el Gabinete vivirá más de lo que muchos creen, haciendo una labor fructífera para la patria.

Algunos parecen confirmar estos optimismos las noticias que vemos en otros telegramas, según los cuales ayer visitaron al Sr. Maura casi todos los ministros, con los cuales habló el expresidente del Consejo de la necesidad de aprobar los presupuestos y los proyectos pendientes, declarando al mismo tiempo que no atacará al Gobierno.

Y como citamos al Sr. Maura, no es oportuno consignar que su reciente viaje a Alemania es objeto de vivos comentarios entre los políticos, suponiendo unos que está relacionado con la cuestión de Marruecos, y otros que se trata de la boda del rey.

Otra noticia política vemos en la información de la pasada noche, que se refiere a la unión de los liberales y que no carece de interés.

Se asegura que los amigos del conde de Romanones se han impuesto al Sr. Moret para una verdadera y pronta unión de todas las fuerzas liberales, y que se señala como fecha definitiva para ello la próxima del 8 de enero.

El impuesto de alcoholes

He aquí la parte dispositiva de la real orden dictada por el ministerio de Hacienda sobre alcohol.

1.º Que se prevenga a las administraciones e inspectores de la Renta que los alcoholes y aguardientes neutros remitidos por los almaceneros a las fábricas de aguardientes compuestos y licorosos, y a las bodegas de crianza y exportación de vinos, dan derecho a los dueños de estos establecimientos a los abonos reglamentarios en la misma forma que cuando aquellos líquidos procedan directamente de las fábricas o de sus depósitos, siempre que se cumplan los requisitos siguientes:

a) Que además del vendi necesario para la circulación se presente una certificación expedida por la oficina correspondiente, en la que se haga constar el pago de las cuotas de fabricación y consumo, el número y fecha de la guía con que salieron de las fábricas o de su depósito y la graduación del líquido designado en dicho documento.

b) Que a la entrada en las fábricas de aguardientes compuestos y licorosos, o de las bodegas de crianza y exportación, se compare el número de la graduación y volumen del líquido con el que se estampó en los respectivos documentos, y

2.º Que cuando a los remitentes de alcoholes y aguardientes de cualquier clase, por ferrocarril, no les convenga que las expediciones queden en el punto de destino, o vuelvan al origen, puedan solicitar de la Dirección general su continuación a otro destino, también por ferrocarril, cuyo centro concederá o denegará la petición, en vista de las circunstancias que en cada caso concurren.

Conversaciones políticas

En estos días
Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En estos días de la Noche Buena y de la Pasena la política no interesa ni a los políticos. Todo el mundo se reúne y se congrega en buen humor y compañía, y desde las mismas alturas políticas y gubernamentales cae el ejemplo.

Mañana saldrán juntos para el campo a cazar perdices Maura, Villaverde y Romanones. ¿Qué mejor confraternidad pueden mostrar los tres políticos que tan de braceros estarán con las escopetas, y que tan encontrados acuden al Parlamento?

Moret, como Columba, vuelve a sus tierras de Ciudad Real; Salmerón pasa por las siembras del Retiro; Romero Robledo se va a Antequera; Montero Ríos se arrima a la chimenea de su despacho; Dato no sale de su casa ni Silvela de su biblioteca.

Y así pasan los últimos días del año presente, y así pasarán poco más o menos los correspondientes a los años anteriores, porque si la gran diversión española, después de la Letanía y los toros, la constituye la crisis de los gobiernos, en estos días no ocurren modificaciones ministeriales, adelantándose o retrasándose, según las exigencias y circunstancias del momento.

El pavo se lo come siempre con sosiego y reposo los ministros; hacen mientras dura el proceso de la digestión abundantes y alhagüñas profecías, y resulta luego que no se cumple ninguna. Por ejemplo, Maura dijo después de comerse el pavo del año 1903, que se comaría en el poder el hijo de aquel pavo en 1904 y el nieto en 1905. Y por lo pronto al hijo del primer pavo se lo comerá en su casa.

Peros los que siguen la pista de los comentarios y creen en las propagandas mauristas ya anuncian que el nieto de 1905 apunta de nuevo el mismísimo Sr. Maura. Oír esto y protestar y levantarse es rebeldía de pensamiento y de palabra todos los liberales del arbol ó sean todos los liberales de todas las ramas, fué la misma cosa en uno de los círculos donde aquellos mauristas hablaban de la vnaíta al poder de su ilustre jefe.

También se quiere defender este Gobierno. Para ningún mortal está señalado en lo humano el fin de su vida. Nadie lo sabe y nadie quiere saberlo. Y esta manifestación del instinto de conservación que se da de pronto en el individuo, se presenta de igual modo en las colectividades. A este Gobierno, por muy futuro que pueda ser, por muy cierto que le aseguran el plazo ministerial, se le podrá hablar de todo menos del fin de su vida.

Valdría esto tanto en los que de tal cosa le hablarán como tener hipotecado el porvenir, y en España el único del día siguiente que se hipoteca son las contribuciones de nuestros hijos para satisfacer los empréstitos que hacemos con los señores.

Villaverde no ha muerto políticamente. Dice sus amigos que vive y colea. Por lo menos se sabe que vive y colea. No ha querido dar ministros para el Gabinete Azorárraga, lo que demuestra que reserva a sus amigos para que gobiernen en mejor ocasión, y para Villaverde no habrá sin duda ocasión mejor que la que a él mismo se le pueda presentar. Durante la última crisis los villaverdistas no admitían la posibilidad de otros ministerios que no presidido por el Sr. Villaverde o otro presidiendo por el general Azorárraga, y desde luego se oponían antipáticamente a toda otra situación que presidiera distinto personaje político de aquellos días.

Por otra parte, de la mayoría hay algún movimiento favorable a un ministerio presidido por Dato, que contaría con el apoyo de los actuales ministros y personas a quienes representaba, como son los que fueron tutuñistas, los silvestristas más adheridos a Silvela y los pidálistas. Dato, en cambio, es hoy quizá el más decidido de los ministerialistas. También en la corriente favorable a Dato creo que están los conservadores que combatieron a Maura, y en el Gabinete que nos gobierna hay un ministro resueltamente datusista y ese ministro es el Sr. Luelova.

Silvela continúa no haciendo nada, pero influyendo en todo. Y es natural que así suceda, porque si a Silvela le faltan voluntad y carácter, le sobran cultura y entendimiento, si eso puede sobrar en alguna ocasión.

Así quedaron los hombres políticos que forman y mantienen la situación gobernante al sonar las primeras panderetas de esta semana feliz del turrón y de los culabrones de mazapán, que al envolverlos en pasta de azúcar ni rodeados de todo linaje y especie de confituras le gustaba a una señora de gran fasto y alocurnia porque los comparaba a los personajes políticos, rodeados de toda especie de halagos y lisonjas y cubiertos de un barniz de vanidad, ostentación y tontería, que los hace también empalagosísimos cuando tal caso se da frecuentemente, aunque no se dá siempre.

Y dicho lo que se puede decir de los liberales queda reducido a estas dos palabras: Nada nuevo.

Tengo sin embargo por seguro que antes de que termine el interregno parlamentario por muy corto que sea, y desde los primeros días se ha de trabajar con fe y con infatigable, no sé si con efusiva y buenos resultados para que se sepa más claramente y más solemnemente y sobre todo de manera tan clara y tan solemne como sea conveniente y preciso, para que se sepa que los liberales tienen solución, programa y fuerza unida y sobrada para sustituir inmediatamente a los conservadores. Esta labor comenzará muy pronto; quizá haya comenzado cuando estas líneas lleguen a conocimiento de los lectores en esta misma semana que nos encontramos.

Para el que no pasan días, es decir, sesiones y legislaturas, es para el Sr. Romero Robledo. Tavo sus disidencias con Maura, corrió sus peligros en las relaciones con la mayoría, pa-

LOS CRIMENES DE PEÑAFLO

REFLEXIONES

Con motivo preocupan a la opinión pública estos días tan inauditos hechos, agravados por la conducta que vienen observando sus autores; pues a jaleo de esclarecidos penalistas, entre otros Holmsdorff, contribuyen a hacer más odiosa la premeditación en los delitos de esta clase, las remembranzas de sus agentes, respecto a los detalles que al perpetrarlos, entre ellos y sus víctimas meditaran.

Si repasar a estas la compasión que su desgracia inspira al respecto que su memoria merece, ¡a cuántas y cuán tristes consideraciones se prestan, sin embargo, el género de vida de los procesados y los móviles a que obedecieron aquellos incoherentes, al acudir a su llamamiento!

Comprendo los minuciosos relatos de la prensa, obligada a satisfacer la curiosidad pública. Avida de noticias siempre, consignando no sólo las circunstancias personales de los reos, si no hasta su único porrazo de responsabilidades en los momentos en que, ya en poder de la justicia, el recuerdo del pasado y las negruras del porvenir debían confundirlos y anonadarlos.

Claro está que tales datos, no han de dejar la menor huella en el ánimo de aquellos en quienes la voluntad, potencia amónica de querer que constituye el carácter, en el que por tanto entra la moral, la educación y el ejemplo, al sufrir descalabramientos, ni incurran en alternativas; y aunque quizá convengan algún riesgo, para los que sin otros consejos que los de la miseria ó la ignorancia, resultan seres indolentes; pues a la postre, la indecisión, fausto espasmo del alma, suele degenerar en parálisis, la libertad de que a pesar de todo disfrutan puede hacer mucho para combatirle; pero, que es de temer que la invención, cuyo castigo, como en la epilepsia en los estravíos del pensamiento, es evidente é inmediato, lleve a algunos de los que la sociedad rehusa y abandona, hasta acariciar la idea de que también por la perversión y terror puedan obtenerse renombre y fama?

Lejos de mí el suponer que la reiteración ó la reincidencia hayan de seguir necesariamente al pecado, como la sombra al cuerpo, considerándole incapaz de enmienda; tanto más cuanto que, de las cárceles, de los presidios, puede decirse lo que de ciertos establecimientos de París, uno de los personajes de las «Cartas persas» de Montesquieu, dijo: «casas en las que se encierra a algunos locos, para demostrar que los de fuera no lo están».

Al que los visita, no a fuer de curioso ó para poder decir oficialmente que ha estado, sino como profundo observador, no ha de ocultarse que si por la libertad se hace el hombre responsable de todos sus actos, no es, sin embargo, esta tan absoluta, que no deja algo al instinto, de suyo automático é inconsciente, como se demuestra por los miles de actos que a diario, y sin que para nada intervenga la voluntad, realizamos; y hasta cabe que reflexionando acerca de cuanto oye y ve se pregunta, si aun sirviendo a los que en su día se impusieron al recluso la intencional más perniciosa, no pudieran ser la resultante del medio ambiente, aunque no se tome al pie de la letra la frase de Tardé «el delito es la sombra que la sociedad proyecta», ó de la herencia, ley biológica que en el robo y en el homicidio dechase de ver principalmente; sino que la humana mayoría por lo menos, ya que no la totalidad de cuantas asociaciones se espongan, deja, según R. bot, de ser engafosas apariciones que nada prueban contra aquella transmitibilidad nefasta.

Esto sonado, ¿qué mucho que a temperamentos propensos al mal, por propias ó ajenas causas, la imitación, que en sentir de algunos psicólogos, se insinúa independientemente de la voluntad, como ahorrándole intencional y esfuerzos, los obsesiones y arrebatos, al por la obra de Catana, «Tableau des Etats-Danais», referente a la restricción en determinada época de las ejecuciones de pena capital, se demuestre el considerable número de individuos, que a cambio de ofrecer en espectáculo a un populacho soberbio y desalmado, no vacilaban en presentarse como candidatos a la horca?

Pase que al infante de una ley, aunque nadie se tomó el trabajo de explicársela, se le condena por aquello de que «la ignorancia de derecho no excusa»; pero no salta a la vista que ya como *pendant*, según ahora se ha dado en decir, al Código penal, no existe un Código premial (aquel del docto catedrático de la Universidad de Salamanca Sr. Dorado) que galardone al que ignorándola también, esto no obstante, a costa de abnegación y sacrificios las más veces, la aorta y reverencia, hace falta que la sociedad se preocupe en mejorar la suerte de aquellos desgraciados?

Y la necesidad resulta más imperiosa y tangible, refiriéndonos a algunas, por fortuna raras, monstruosidades morales, producto de una maldita evolución quizá, sustituyendo a la violencia del antiguo delito, puramente muscular, los arteros y cerebrales manejos del delito moderno, que al combinarse, al fundirse, producen crímenes como los de Peñaflo, acerca de los cuales, solo a la antropología

se con Sánchez Toca ratos amargos, pero salvó aquel estrocho de difinitivas y escollos y ya está ratificada en presidencia por todas las semanas que duro la situación presente.

¡Cosas de la política! Empezó la que nos rige, cuando por quinientos, según cuentan, por años, conmovió la cuenta por meses y acabó haciendo estultos por semanas.

Sanctae Pater, dice los cardenales al Papa cuando contemplan el humo de las candilaburas quemadas en la elección.

Parafío lo ha dicho; pretender la enmienda del criminal por medio de la prisión ó de cualquier otro castigo ó después de esplado el delito, se le coloca en el mismo ambiente y en las mismas condiciones de existencia en que se encontraba antes de cometerle es soberanamente ridículo, sin que me parezca fuera de propósito recordar con este motivo la identidad que Norms establece entre los elementos del organismo humano y los de la sociedad, no comprendiéndose que dentro de ésta los individuos superiores proceden de distinto modo a como proceden las células, dentro del organismo propiamente dicho, si no antes al contrario, componiéndose según la frase de Seibitz los compuestos con los siguientes:

«La misión del altruismo, a juicio de Veron, es cooperar al desenvolvimiento y a la felicidad de otro, siempre que con ello no se trastorne el reposo ni el progreso del altruista», y si quiera el cumplimiento del deber, al que no siempre se puede ir sin sacrificar afectos, intereses ó esperanzas, atraiga a los que tienen por única divisa la de que «la caridad bien entendida empieza por uno mismo» importa tener en cuenta que hasta prescindiendo, que es prescindir, de esta virtud, sublime expresión de la voluntad de Dios, y de la cual la insigne doña Concepción Arenal dice «que es como la araña, a la que cada viviente reclama en su lenguaje, pero sin que ninguno deje de saludarla», lo anteriormente antecomeno anuviese un elemento de orden, ya que al recobrar todos sus derechos, los que por la condena temporalmente los perdieron, por gratitud han de contribuir a que sosegada y libérrimamente ejerciten los suyos, aquellos que en buen hora y con el mejor acuerdo se los facilitaron.

EMILIO BORSO DI CARMINATI.

La cuestión obrera del puerto

Las disueltas asociaciones federadas de obreros del puerto se reunieron esta mañana sin la debida autorización en un corral de la taberna denominada del «Cashorro», próxima a la playa.

Enterado el Gobernador civil, Sr. Pérez Mozo, de lo que ocurría, ordenó por teléfono al inspector de vigilancia Sr. Pitaré, que disolviera inmediatamente el mitin.

El esparido funcionario se presentó en el local anteche y rogó al presidente que hiciera despejar el local.

Contestó el presidente que si no se le comunicaba la orden por escrito el Gobernador no obedecía el requerimiento.

Entonces el Sr. Pitaré confirió con el señor Gobernador desde el retén, y poco después se presentaba nuevamente el inspector en casa del «Cashorro» con fuerzas de infantería y caballería de la Guardia civil.

Requirió otra vez al presidente para que disolviera la reunión, y entonces éste arrojó a los obreros y propuso venir a Valencia a pedir al Gobernador de palabra la celebración del mitin.

Así lo ha hecho, viniendo a pie por el camino del Grao más de 1.000 individuos.

La benevolencia estaba situada a la entrada del pueno del Mar y no les ha permitido pasar, autorizando a una comisión para que fuera a hablar con el Sr. Pérez Mozo. Así se hizo, y los comisionados formularon ante el señor Gobernador la petición que les llevaba, y la autoridad civil les manifestó que no podía autorizarles el mitin por no haber pedido permiso para celebrarlo en la forma que está prevista.

Los indios que suscribieran una instancia y que decretaría.

Efectivamente, los comisionados hicieron la solicitud en forma respetuosa y el Sr. Pérez Mozo autorizó la reunión para mañana a las diez en el mismo local.

La Guardia civil de infantería y caballería tenía tomadas todas las avenidas que conducen al Temple con órdenes terminantes por el manifestación intentaba forzar el paso en el puente del Mar.

También en los bajos del Temple había una compañía y una sección de caballería.

Un escuadrón de Alcañara y otro de Sesma han estado hasta las doce esperando órdenes de salir. Por fortuna no ha sido necesario.

Por conveniencia de todos se impone en esta asunto gran prudencia y el mayor respeto a la ley.

Los obreros pertenecientes al Montepío patronal han trabajado hoy en los barcos de cabotaje y en algunos fruteros, siendo vigilados por la benevolencia.

Entre los barcos que han llegado figuran los vapores *Cabo San Antonio* y *Aragón*.

Siguen inscribiéndose muchos obreros en la nueva Sociedad.

Noticias locales

Un caritativo comerciante ha dado de reguinaldo a los huérfanos del Asilo de San Eugenio 27 docenas de camisetas interiores. Los huérfanos, agradecidos, dan por nuestro conducto las gracias a su bienhechor.

La Noche Buena pasó con la alegría y animación peculiares a tan clásica fiesta, ofreciendo la gente por las calles hasta muy entrada la madrugada. En los templos la misa del Gallo celebróse con la tradición ceremonial, y salvo ligeros incidentes, nada digno de especial mención ocurrió. En la Catedral algunos imbeciles pretendieron turbar la majestad del augusto sacrificio con ruidos estrepitantes y frases inculcas, no pasando la cosa a mayores, gracias a la sensatez y cordura de los fieles.

La policía detuvo a algunos alborotadores, a quienes el Gobernador civil impuso multas.

El primer día de Navidad amaneció espléndido, disfrutando de una temperatura benigna y de un sol esplendoroso; por la tarde templóse el cielo, sin que ello infundiera en la temperatura, que continuó siendo impropia del mes de diciembre. La gente, aprovechando la benignidad del día, desparramóse por la Feria, Gorieta y Alameda.

De once a dos la Banda municipal dió su anunciado concierto en el real de la Feria, unido con este motivo animadísima; las dos banderas instaladas, como ya dijimos, en el sáncton central, desparcharon gran número de billetes, atrayendo al público con su presencia las hermosas expendedoras.

Por la tarde la animación en la Feria subió de punto, y por la noche los barracones de variedades, víveres de bote en bote, no faltó público tampoco en los teatros y cafés.

El día de hoy ha sido el reverso del día ayer; espesas neblarones cubrieron el horizonte y un vientosello frío y húmedo hacía bastante molesto el tránsito por las calles. Ello no obstante, la Feria ha estado también muy concurrida, especialmente de once a dos que ha ejecutado la Banda Municipal las composiciones, cuyo programa anunciamos oportunamente.

El Gobernador civil y el Alcalde giraron ayer tarde una visita a la Feria, inspeccionando los espectáculos que se ofrecen al público en los barracones. Nada digno de importancia tuvieron que corregir.

Mañana, de doce a dos, la Banda Municipal ejecutará en la Feria las composiciones que se indican en el siguiente programa: 1.º «Terzeto», marcha, Lope.—2.º «Fraternal», vals, Capitan.—3.º «Tannhäuser», overture, Wagner.—4.º Capricho sinfónico, Lope.—5.º Gran sinfonia de «Sigfrido», Wagner.—6.º Jota de La Dolores, Bretón.

El sábado, después de retirarnos del Consistorio continuó la sesión, adoptándose los siguientes acuerdos: Nombrar mayor al alguacil del Ayuntamiento Manuel Ramírez; nombrar médico interino agregado al cuerpo municipal de Sanidad, para la nueva zona médica de Rafata, a D. Vicente Borri Olmo; aprobar varios dictámenes de las comisiones de Personal, Hacienda y Guardia municipal; conceder un premio al Patronato Obrero, con destino a la tómbola de la Feria; pasar a estudio de la comisión una instancia del Sr. Sánchez Borja, proponiendo que se sacrificien en un punto determinados de las áreas que se vendan públicamente a fin de evitar que se expendan en malas condiciones de salubridad.

Después de algunos ruegos de ceseo interrés y de acordarse que el nombramiento de la vacante de teniente de alcalde que dejó el señor Sinisterra se haga en la próxima sesión, terminó el acto a las diez de la tarde.

Con la solemnidad de costumbre se cantaron ayer tarde los maitines en la parroquia de San Esteban, terminando poco antes de las diez de la noche.

La función religiosa de esta mañana ha sido muy lucida, predicando nuestro paisano el religioso dominico P. Pomer un eloquentísimo panegírico del invicto levita y primer mártir de la fe San Esteban, que no pudiendo resistir los secutores de aquella época la predicción de la celestial y verdadera doctrina del Crucificado, que Esteban, lleno de la fortaleza y de la gracia del Espíritu Santo les anunciaba, no teniendo argumentos para contestar ó rebatir sus sabias y santas verdades, comenzaron a apedrearle hasta quitarle la vida, si bien el Señor en premio de su virtud, puso de todo corazón rogaba por los mismos que con tanto odio le maltrataban, le abrió de par en par los cielos antes de espirar y vió con sus propios ojos a Jesucristo sentado a la diestra del Trono del Eterno Padre, haciendo reflexiones muy pertinentes a la historia de la Iglesia en todos los siglos, que ha sido siempre el blanco de la más tiránica impiedad, persiguiéndola siempre sus enemigos con la más feroz saña sin razón ni justificación alguna.

La reserva de esta tarde ha sido también solemnitaria, viéndose muy concurrido dicho templo.

Esta tarde se han cantado con gran solemnidad los maitines de San Juan Apóstol y Evangelista en su parroquia de los Santos Juanes. Mañana será la fiesta principal, cantando por vez primera misa el nuevo sacerdote D. Angel Parrillas Geniza, y siendo el orador don Joaquín Carcano, presbítero.

En la fiesta de Masamagrell predicará el magistral Sr. Garrido.

El Ilmo. señor Vicario Capitular ha recibido el siguiente telegrama:

«Luis Córdoba felicita entusiasmados Hijos de María y compañeros valencianos particularmente conagrados y familias mártires, protestando indignados contra los atropellos inexcusables llevados a cabo por los infelices secutarios. Viva nuestra Patrona Inmaculada. —Junta directiva.»

La Soledad

Embellamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de luto, las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente.

AVELLANAS 20

Teléfono núm. 549



BASES DEL CONCURSO del mes actual

El concurso consiste en acertar a que hora y minutos se parará el reloj de la casa, el cual pondrá en marcha un jurado. Dicho reloj tiene cuerda para 15 días.

DOLOR EN LA ESPALDA DOLOR EN EL COSTADO DOLOR EN LA RODILLA DOLOR EN EL PIE

En cualquier sitio donde se halle el dolor puede hacerse desaparecer en unos minutos en 3 ó 4 minutos, usando el renombrado mata dolor.

EL PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Este parche realiza el objeto requerido, alivia el dolor, lo hace cesar y manteniéndolo en suspiros, cura el mal.

EL PARCHE POROSO SCOTT "EXCELSIOR"

Puede obtenerse en cualquier farmacia ó droguería asegurándose de que lleve la marca de fábrica: un niño enarbolando la bandera Excelsior. Entonces poseerá el remedio para

DOLOR EN LA ESPALDA DOLOR EN EL COSTADO DOLOR EN LA RODILLA DOLOR EN EL PIE

Caída Al Hospital provincial ha sido conducida esta tarde una joven llamada Francisca Lozano Blasco, que a consecuencia de una caída presentaba síntomas de conmoción cerebral.

Atentado Un sujeto llamado Francisco Pérez Abad, de 21 años, ha salido esta tarde de un café de la calle de Barcelona, insultando y agrediendo a todos los transeúntes.

Moneda falsa En la feria han sido detenidos esta tarde por la policía dos sujetos que se dedicaban a comprar géneros y pagaban con moneda falsa.

Plaza de Toros Con una media entrada se ha verificado esta tarde en la plaza de Toros una novillada organizada por varios toreros de Valencia.

Revisión Hoy ha comenzado en la sección segunda de esta Audiencia la revisión por nuevo Jurado de la causa incoada por el juzgado de Alburquerque contra el notario D. Conrado Paus y otros, acusados de varios delitos de falsificación de documentos públicos y estafas, cuya reseña publicamos oportunamente con la extensión que requiera este juicio.

Incidente Se ha visto uno de pobreza en la Sala de lo civil, en el que ha informado D. Pedro Puerto.

Teatros PRINCIPAL.—Para los que rinden culto al arte serio (y ya van siendo muchos), la función de anoche constituyó una profanación.

Rebros Aprovechando la ausencia de la dueña de la casa, ayer tarde fué robado un capazo con 25 pesetas que había en el mostrador de la carnicería situada en la calle de San Vicente, núm. 155.

OCASION En la Caja de Préstamos "El Auxilio", calle de Ruzafa, 62. Hay a la venta tres camas de matrimonio, procedentes de un abusista, y una máquina de coser, todo completamente nuevo y se dará por la mitad de su valor.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

En la misa conventual celebrada ayer en la Metrópolita Basílica como de la Natividad del Señor, y que revistió inusitada solemnidad, ofició el Sr. Cirujeda y Ros, siendo cantada por la capilla de música una misa del maestro Pastor.

Antes de esta solemnidad celebróse la misa de Aurora, llamada también de Pastores. Esta mañana ha sido la fiesta dedicada al Protomártir San Esteban, oficiando el condego señor Sirvent, y pronunciando un elocuente discurso el beneficiado Sr. Cifri Tamarit.

Los infantiles de la Catedral, siguiendo la costumbre de antiguo establecida, han visitado a los señores capitulares, cantando ante los más bonitas pastorcitas.

Desde 1.º de enero de 1915 los efectos timbrados llevarán numeración correlativa, formando series, y dejando por lo tanto de perder su valor legal cada año, como ahora sucede, evitando así esta reforma los cambios que anualmente es necesario verificar y los peligros, a que puede prestarse el guardar maliciosamente papel timbrado de años anteriores.

El legítimo Jarabe Climent. Salud cura a anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

Se han cruzado ya las primeras comunicaciones respecto al traslado de los restos del infortunado monarca de Mallorca Jaime III. Parece que se trata de revestir dicho acto de gran solemnidad, y que el Gobierno ha ofrecido que vendrá a Valencia un barco de guerra con objeto de que transporte a Mallorca aquellos restos reales.

No se sabe aún la fecha en que se verificará la traslación, ni se han acordado detalles, pero podemos asegurar que vendrán a Valencia comisiones de la Diputación y del Cabildo de aquella ciudad.

Teatro Principal.—Dos grandes funciones.—Tarde y Noche.—Última Gioconda.—Lohengrín.

Café YAUCO superior, colatales y ultramarinos a la vinda de Cuesta, Mercado, 65.

Se ha publicado el núm. 65 de La Señal de la Victoria, órgano de la Milicia de la Cruz, dirigido por padres de la misma.

El día 1.º de enero, a las diez y media de su mañana, celebrará solemnemente por vez primera el santo sacrificio de la misa, en la iglesia del Corazón de Jesús, el nuevo presbítero don José Lloréns y Bal.

No cabe la menor duda que en las presentes Pascuas de Navidad aumentará considerablemente el número de aficionados a la fotografía en la región valenciana. Considerando los hijos de Blas Ochoa esta afición entre unas de las más modernas e instructivas que los padres pueden conceder a sus hijos, han recibido un importante y bonito surtido de dichos aparatos, entre los que se encuentra el modelo de 8 pesetas, que está al alcance de las fortunas más modestas, modelo elegante y muy bien presentado, con el que puede obtenerse fotografías verdaderamente artísticas.

La colección de monedas de oro antiguas que los empleados de la Cámara de Comercio y del Ateneo Mercantil ofrecieron como obsequio de Navidad a los señores socios, ha correspondido por sorteo a D. Juan Bautista Lloret, poseedor del billete número 15 162. Nuestra enhorabuena.

Academia de Matemáticas, dirigida por ingenieros militares.

Preparación y repastos, desde 1.º de enero. Dirigirse a D. Federico Bassa, tinentes de ingenieros, calle del Mar, 97 y 99, entrepuerto, de tres a seis de la tarde.

Perfumería de Moscardó, Poeta Querol, 20.—En esta acreditada casa se venden los mejores preparados para teñir el cabello y barba; si no da buen resultado se devuelve el importe.

En la perfumería hay un inmenso y variado surtido en artículos de las mejores fábricas del país y extranjero.

En la perfumería se han recibido las últimas novedades de París.

A todo el que visite esta casa se le hará un bonito regalo.

En el Mantecado de Jesús, y siguiendo una tradición costumbre, se servirá el miércoles como día de los Santos Inocentes, una singular comida a los infelices almorzados, consistente en sopa de pastas, cocido, dos principios, ensalada, postres, vino y caña. Además se les entregará un paquete de cigarrillos y un cigarrero puro. A esta comida sólo asistirán el Gobernador civil, si acepta la invitación; el presidente de la Diputación, el vicepresidente de la Comisión provincial y el director del Hospital Sr. Villarroya.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los discoides de Escobell. Caja dos reales.—Venta farmacias y droguerías.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Alcañones D. José Hernández Juan, e interino de Fortuna, D. Ernesto Martínez Soriano; de Bonillo, doña Ulpiana Martínez; de Nules, doña Desamparada Escobedo, y de Benicarló, doña Angela Gil Domingo.

SEÑORAS Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad, desde 20 pesetas, en la Trastienda de El Cid, plaza San Francisco, 20.

Hoy, debido a la festividad del día, el despacho del Alcalde se ha visto desierto, habiéndose dado la salida a los señores empleados a la una de la tarde.

En la pizarra de la Alcaldía había anunciadas para hoy varias comisiones, que, como es natural, no se han reunido.

Teatro Principal.—Mañana Tarde, Última Gioconda.—Salidas Leveroni.—Noche, Debut Tenor Miró.—Lohengrín.—Alabau.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte de España ha recaudado desde 1.º de enero al 8 del corriente 244 508'78 pesetas menos que en igual período del año anterior, figurando en esta disminución la línea de Valencia a Utiel con 39 212'67 pesetas, y en cambio la línea de Almansa a Valencia y Tarragona ha obtenido un aumento en dicho período de pesetas 425 471'41.

El Alcalde Sr. Polo ha conferenciado esta mañana detenidamente con el señor Gobernador.

Según nos ha manifestado, tardará aún algunos días en encargarse de la Alcaldía, por estar muy ocupado en asuntos particulares que tenía abandonados por razón del cargo.

SEÑORAS Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad, desde 20 pesetas, en la Trastienda de El Cid, plaza San Francisco, 20.

Hemos recibido varias quejas de respetables personas que tienen posesiones en Serra y Náquera acerca de los frecuentes robos que se cometen en la carretera que conduce a dichas poblaciones, y de los que son víctimas los carreteros que por la misma transitan.

El Mercantil Valenciano se ocupa de este asunto y escribe lo siguiente:

«Estos últimos días se han repetido los latrocinios con los carreteros, y se añade que a uno que se resistió a ser despojado le dieron una tremenda paliza, de la que se halla gravemente enfermo.»

Los pobres carreteros desde que salen de Burjasot se ven en la necesidad de formar una caravana, pues sólo de esta manera es como consiguen librarse de una rapia de esos bandidos que están reproduciendo al comenzar el siglo XX las hazañas de sus compadres de otras épocas.

Pero esto es una vergüenza para este Gobierno, que dispone a su antojo de una institución armada, cuya misión especialísima es la de perseguir a los criminales, conservar la tranquilidad en la población rural, a cuyo efecto pagan los pueblos su parte de contribución para un servicio que no se presta.

Creemos que el señor Gobernador dedicará atención preferente a este asunto.

Antonio Soriano, actor, en casa, plaza Mercad, 7 y 8, 2.º, entrada por la del Popul.

En el tren-octro de Madrid han venido esta mañana D. Juan Torres Babi y D. José Nogetra.

SEÑORAS Nuevas remesas de abrigos confeccionados última novedad, desde 20 pesetas en la Trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 20.

Noticias militares.—Ha sido propuesto para ayudante del segundo batallón del regimiento de Mallorca el capitán D. José Marín.

—En la Secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado licenciado Fermín Castillo Lechón y de la madre del fallecido Juan Perusho Sabater, para enterarse de un asunto que les incombe.

Aconsejamos el uso del Fostfo-Glicol-Kolaloidado Doménech, para curar con éxito el dolor de la neurastenia, debilidad cerebral y orgánica, inapetencia y anemia.

Notas municipales: Por la Alcaldía han sido designados los concejales Sres. Galán y Vicente para que presida e intervenga, respectivamente, en la subasta que se celebrará mañana para el arriendo de un corral destinado a encerrar ganado en Carpesa.

—Asimismo han sido designados los concejales Sres. Borrás y Lluich para presidir y tomar parte en la subasta para el arriendo del arbitrio para el uso voluntario de la medida de estercoles y abonos.

—Le ha sido remitido al Gobernador, rogándole su inserción en el Boletín oficial, un anuncio abriendo juicio contradictorio sobre la instalación de unos motores en las calles de la Jordana, 24; Museo, núm. 2, y camino del Caballal, frente al de Benimaclet.

—Han sido designados los concejales señores Martínez Aloy, Cuber y Coscollá, para que en unión del arquitecto municipal Sr. Barbero, procedan a la recepción definitiva de los muebles con destino al Salón de Conferencias del Consistorio.

—La Alcaldía ha rogado al decano del Colegio Notarial designe al señor notario que haya de intervenir en la expropiación de unos terrenos situados en la plaza de Juan de Mena, propiedad de D. José María Albifana.

Regalos—Regalos—Regalos Las personas elegantes de veras visitarán el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1 (destrás de la fonda de París), en donde hay un surtido de artículos de buen gusto para regalos.

Estuches de perfumería, esencias y artículos de lujo para teoador, monederos, carteritas, así como todas marcas legítimas de perfumería.

A pesar de vender todo más barato que en todas partes, se hará un gran reparto de regalos a todos los compradores hasta aña nuevo.

La Asociación de Obreros en general celebrará una velada pasado mañana a las nueve de la noche.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 7, frente al café del Siglo.

El presidente de la Asociación de Maestros de los cuatro distritos de la capital ha convocado por segunda vez a sesión de junta general, que tendrá lugar mañana, a las diez de la misma, en la Normal de Maestros, para la elección de junta directiva y demás asuntos de interés.

Ha comenzado a montarse en la puerta principal del palacio de Capitanía general una elegante marquesina acristalada.

No es cierto que el señor Gobernador haya prohibido la cabalgata que algunos individuos de buen humor organizan para el día de Reyes, como dice un colega. Por el contrario, el Sr. Pérez Mozo ha autorizado la indicada cabalgata, que, según nuestras noticias, será muy lucida y fructuosa para los pequeños.

Llamamos la atención de los lectores acerca del anuncio inserto en la cuarta plana referente al mechoro DE.

En el triquetete de Pelayo se jugará mañana un grande y estruendoso partido de pelota a 50 tantos, a escalera por encima curda (desfillo) con raqueta y a mano, entre los pelotaris Arturo y Francisco (rojos), contra Bruno de Pícent y Rata (azules). Bruno se la pinta siempre la pelota de donde la coja de bueno y Arturo juega con la raqueta. A tan gran partido, precio el de costumbre.

El día 9 de enero próximo, a las tres de la tarde, comenzará en la escuela práctica de la Normal de Maestros de esta ciudad el ejercicio práctico de las oposiciones a escuelas de niños.

El 20 del actual falleció en Burgos, donde accidentalmente se encontraba, nuestro querido amigo el joven comarcalista D. Luis Giménez Rizo, muy conocido y estimado en nuestra ciudad. De carácter amable y afable, el malogrado Luis Giménez se conquistaba las simpatías de cuantos le trataban, así es que el número de sus amigos se contaba por el de sus relaciones, y todos sentirán, como nosotros, su prematura e inesperada muerte. A su respetable padre D. Jaime Giménez Sorra, hermanos, tío y demás estimable familia enviamos nuestro sentido pésame, rogando al Señor conceda un lugar en su gloria al alma del finado, y derrame el bálsamo del consuelo sobre los que lloran tan irreparable pérdida.

En la capilla de San José de la parroquial iglesia de Santa Cruz ha celebrado hoy por vez primera el santo sacrificio de la misa el joven ilustrado sacerdote D. Miguel Rodríguez Estada, que ha sido apadrinado en tan solemne acto por su hermana la señorita Amparo Rodríguez y por su padre D. Miguel Rodríguez Granell.

Al acto religioso, en el que ha tomado parte escogida capilla de música, han asistido muchas familias amigas de la del celebrante. A éste y a todos los suyos damos nuestra cordial enhorabuena, deseando al mismo tiempo que el Señor le depara toda suerte de bendiciones en su sagrado ministerio.

Se encuentran gravemente enfermos, y han sido visitados, D. Enrique Pellcoer, coronel de 8.º montado de Artillería, de guarnición en Valencia; D. Juan Lluensa y D. Fernando Igual, tan conocidos en esta ciudad donde con tantas simpatías cuentan. De todas veras deseamos que los pacientes recobren la salud perdida.

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde y Noche, Dos grandes funciones.—Tarde, Última Gioconda.—Salidas Leveroni.—Noche, Lohengrín.—Debut Miró.—Alabau.

Continúa rápidamente el expediente de expropiación forzosa por causa de utilidad pública, incoado por el Ayuntamiento para adquirir la parcela de los solares de San Francisco propiedad de D. Juan López Chicheri, habiendo el Gobernador civil concedido un plazo de 30 días al citado propietario para que formule sus objeciones a la necesidad de dicha expropiación.

Igual plazo se concede a los propietarios interesados en el proyecto de apertura de una vía única en la carretera de Madrid a Castellón y la calle de Cuarte, desde la manzana del Matadero.

A bordo del vapor Vicente Ferrer han venido hoy de Barcelona 59 pasajeros.

En la higiene de la boca porque Orive se desvive, no hay dentífrico que iguale al Licor Polo de Orive.

Se nos ruega llamemos la atención de la autoridad local acerca de la conveniencia de prohibir en absoluto que en días de tanta aglomeración de gente por las calles como estos de fiestas vayan corriendo los carruajes, con grave peligro para los transeúntes. También debe recomendarse a los conductores del tranvía suenen con frecuencia el silbato, pues ayer a las cinco de la tarde no ocurrió una sensible desgracia frente al teatro Principal por verdadero milagro al paso de un tranvía de la Valenciana, que arrolló a un transeúnte, sufriendo el público un momento de penosa impresión, y el atropellado, que logró salvarse gracias al grito de angustia dado por muchas personas a la vez, formuló ante la autoridad la correspondiente denuncia.

Juguetes Gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 6, frente al café del Siglo.

El Ayuntamiento ha concedido 90.000 pesetas para las obras de construcción del pantano de Bucoo, pagaderas en tres años, por partes iguales.

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, Gioconda.—Salidas Leveroni.—Noche, Debut Tenor Sr. Miró.—Alabau.—Lohengrín.

La carne líquida que prepara el Dr. Castell es el tónico más potente que se conoce, pues tiene un gran valor nutritivo.

Como se prepara los lunes y los jueves a la vista del público, no cabe engaño; nada de glicerina ni peptona con agua; eso no es carne líquida.

Laboratorio, Almas, 7, bajo.

Se han distribuido las entregas 236, 237 y 238 de la Biblioteca Sacro Musical, que bajo la advocación de Santa Cecilia, dirige D. Francisco Antich.

La farmacia de San Antonio de las señoras viuda e hijo del Dr. Calvo ha obsequiado a su clientela con bonitos almazaques de bolillo que contienen notas muy útiles. Agradecemos los ejemplares que se nos han remitido.

Reunidos el gremio de expendedores de cerveza de esta capital han acordado gestionar del Ayuntamiento la baja del nuevo impuesto sobre dicho artículo, para cuyo efecto han nombrado una comisión con toda clase de atribuciones que procurará por todos los medios legales continuar la antigua tarifa con objeto de no subir el precio del artículo tan necesario y útil al obrero.

Ojo con las imitaciones Los verdaderos chorizos de lomo, especiales, exclusivamente fabricados por J. Ruiz Goy, se ha recibido la 3.ª remesa y se recomiendan a las personas de buen gusto por su elaboración esmerada y clase inimitable. De venta en la carnicería y ultramarinos de J. Ruiz Goy, LA MADRILEÑA, c. Sombredera, 11, antigua casa de Rafael Fox. En este establecimiento encontrarán completo surtido en géneros finos pertenecientes al ramo de carnicería y ultramarinos.

NOTA No confundir estos con otros que anuncian con el nombre de especiales de lomo

OCASION En la Caja de Préstamos "El Auxilio", calle de Ruzafa, 62. Hay a la venta tres camas de matrimonio, procedentes de un abusista, y una máquina de coser, todo completamente nuevo y se dará por la mitad de su valor.

Se ha puesto a la venta otro lote de capas.

Calle de Ruzafa, 62

Advertisement for 'La Soledad' featuring an illustration of a man and text about a contest and clothing.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Advertisement for 'DOLOR EN LA ESPALDA' (Back Pain) featuring the 'EXCELSIOR' brand.

Para combatir la TOS FERINA CATARROS CON TOS PERTINIZ Y ASMA

Tomad el Jarabe Morant y encontraréis un resultado inmediato y satisfactorio con seguridad siempre en su benéfica acción. Así lo acreditan testimonios de eminencias médicas y enfermos que lo han tomado.

Los rinos y purgaciones de las vías urinarias se curan con los Discos antiblenorrágicos del Dr. Greus. Sin molestias y de la manera más pronta, segura, radical y discreta.

El Mata-Tenias del Dr. Greus es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida contra la Solitaria. Su efecto es tan positivo, que a la hora o aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsa y queda curado.

Doña María de la Concepción Sancho Lleó de Barranca que falleció el 27 de agosto último. R. I. P.

Don Luis Giménez Rizo que falleció en Burgos el 20 del corriente a los 38 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

D. Enrique Puigmoltó Mayans Pérez y Enriquez de Navarra que falleció el día 27 de diciembre de 1900. R. I. P.

Don Joaquín Fenolosa y Carbonell en cumplimiento del medio año de su fallecimiento.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA. San Juan Ap. y Eváng. GUARISTA MOR. Mañana principia en la Santa Metropolitana Basílica...

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL. Tarde, a las 3:30. Glococ...

Bonito negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro que administra el mismo dueño del dinero...

Perfumería objetos para regalos, petates, monederos y tarjetos, completo surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 6, frente al café del Siglo.

Imprenta de J. Guix MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

ULTIMA HORA. AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas. Madrid 26, 15-15.

«El Imparcial». Se ocupa de la situación de Marruecos, asegurando que ha sonado la hora de la intervención de Francia y que esto no acarreará consecuencias inmediatas.

«El País». Compara la situación de la España de 1898 con la de Rusia actual, y dice que la nuestra era mucho más apurada.

«El Universo». Afirma que el nombramiento del general Pelavieja para la jefatura del Estado Mayor del ejército constituye una desautorización de la política militar del general Linera...

«España». Inserta un extracto de los premios concedidos por la Academia Francesa, que suman un total de 271.000 francos, debidos a donativos de particulares.

El marqués del Vadillo. El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que ha recibido la visita de una comisión de dependientes de ultramarinos...

Firma del rey. De Estado: Las siguientes cartas reales: Participando el nombramiento de Capitán general honorario y coronel también honorario del regimiento Dragones de Numancia...

Idem a los presidentes de las Repúblicas de Colombia y del Perú por su exaltación a tan elevado cargo.

Nombrando supernumerario del tribunal de la Rota al Sr. Bos. De Gracia y Justicia: Jubilando al magistrado de la Audiencia de la Coruña D. Félix de Felis.

Nombrando para reemplazarle a D. Mariano Epal. Jubilando al magistrado de la de Albuete D. Joaquín Navarro.

Nombrando para sustituirle a D. Pablo Luis Herrada. Nombrando fiscal de Castellón a D. Alberto Aparicio.

Idem de Vitoria a D. Antonio Cabillo. Idem abogado fiscal de la Audiencia de Madrid a D. Luis González Arceche.

Idem magistrado de Sevilla a D. Julio Valls. De Albuete a D. Francisco Aranda. De Las Palmas a D. Agustín Marín.

De Almería a D. Antonio Uriarte. La dimisión de Sijes. El Sr. Castellano ha negado que el Gobierno piense admitir la dimisión al director general de Aduanas, Sr. Sijes.

Ha añadido que dicho funcionario ha signifiado propósito de jubilarse y que el Gobierno no se lo consiente.

Lo de Marruecos. De Orán dicen que aumenta la anarquía en Marruecos.

El grueso del ejército del Roghi avanza sobre Uxda, hallándose a 6 kilómetros de dicha población. El resto de las tropas rebeldes hallase acompañado en Angax.

Se propone acudir desde allí en auxilio del otro ejército cuando lo considere conveniente. Los tributos los cobra el Roghi y las tribus los pagan voluntariamente.

Su ejército posee artillería y va uniformado, usando el fusil Remington. En Orán hay comerciantes encargados de aprovisionar de armas a los rebeldes.

En París, según dan a entender los telegramas que se reciben, preocupa grandemente la cuestión de Marruecos. Todos los periódicos le dedican lugar preferente en sus columnas.

Los periódicos radicales y socialistas se oponen a la ocupación militar de Marruecos, pues esto equivaldría a emprender una guerra de conquista.

Los ministros del sultán, según otro periódico, son hostiles en su mayoría a Francia. Solo buscan su fortuna personal, aprovechándose de la anarquía que reina en el imperio.

Se añade que estos ministros se hallan de acuerdo con los enemigos del sultán para derribarle del trono y colocar en él a su hermano. Le Temps entiende que hay que emprender una acción decisiva contra el sultán si éste no cesa en su hostilidad a Francia.

Entiende que bastaría para ello con ocupar a Uxda y cuatro o seis puertos más. «El Imparcial».

Comentando la frase del Sr. Maura «Soy un recluta», dice: «Como el Gobierno piensa presentarse a las Cortes, entonces se verá si esta frase indica rebellón.»

Barcelona 26, 17-10. Estafa. Un sugeto, que decía llamarse Manuel Bassons y de Pulg, nombre de un acaudalado propietario, ha estafado a una señora 12.000 duros, fingiéndose propietario de unos terrenos en la calle del Consejo de Clientes.

En honor del príncipe de Dinamarca. En el Liceo se está trabajando activamente en el ornate del vestíbulo y palcos con motivo de la función de gala que en honor del príncipe Carlos de Dinamarca se celebrará esta noche, a la que asistirá éste y la oficialidad del crucero «Hindad», en el que viaja el príncipe.

Las fiestas. Continúan con gran animación las fiestas, sin que hasta el presente se haya registrado ningún incidente desagradable.

Cotización. En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 Interior a 77 57. Los francos a 84 00. Las libras a 83 68.

El tenor Viñas en Palacio. El eminente tenor Viñas ha sido recibido hoy en audiencia por el rey. El simpático artista ha hecho entrega a su majestad del título de presidente honorario de la Sociedad para la protección de los árboles frutales.

Ha sido gratamente impresionado de su entrevista con el soberano. El jueves próximo saldrá Viñas para Lisboa con objeto de cumplir los compromisos adquiridos con la empresa del teatro de San Carlos.

El Palacio de Isabel II. Telegrafan de París que L'Echo afirma que en breve quedará desamueblado el Palacio de la difunta reina doña Isabel II.

El conde de Parcent, chambelán que fué de la anciana reina, ha remitido ya a España todos los muebles de las pequeñas habitaciones de Palacio, para que sean distribuidos entre las personas de la familia real.

Los demás muebles, objetos y alhajas serán vendidos en subasta. De Santeña. Celebrábase la misa del Gallo en la iglesia de la Congregación Catequistas.

En la puerta de la misma ríflera Vicente Expósito, fogonero del vapor Pirata, y Anselmo Escrivano. El primero resultó muerto de una puñalada en el vientro.

Extranjero

Santo Domingo. Londres 26.—The Times dice que según rumor circulado en altas esferas, en breve será ocupado Santo Domingo por los Estados Unidos.

La muerte de Syveton. París 26.—Sigue preocupando el asunto de la muerte de Syveton. Le Matin dice que después de las declaraciones de la viuda y de Mr. Lemetre, el juez solo puede abrigar dudas acerca de si monsieur Syveton recibió auxilios para suicidarse.

Dice también que hay que que tomar en serio la versión de que el infante fue detenido por la caja de La Liga Patriótica por la cantidad de 98.000 francos.

Mr. Lemetre declara que la viuda le remitió esta cantidad, sin indicarle la procedencia, y que él la recibió a beneficio de inventario.

Guerra ruso-japonesa. Detalles de los asaltos. Cheftú.—Por viajeros llegados en el correo de Port-Arthur del día 25 se conocen los siguientes detalles:

Del 15 al 20 los japoneses desembarcaron infantería en la colina de los Pichones, bombardeando los fuertes con 200 cañones. Los rusos abandonaron las avanzadas, pero rechazaron a los japoneses que intentaron ocuparlas.

Entonces los nipones intentaron asaltar el fuerte de Imduang. El combate fué terrible. Los 800 rusos supervivientes se vieron precisados a abandonar.

Causaron grandes pérdidas a los japoneses que ya asomaban por los bordes. Trabajó un combate a la bayoneta que fué sangriento.

El fuerte quedó por los japoneses. Estos, aprovechando la pánico rusa proyectan un asalto general a Port-Arthur. Al efecto desembarcan refuerzos en Dalni.

Ataque a un desfiladero. San Petersburgo 26.—El general Kouropatkin ha telegrafado al gobierno del czar manifestando que los japoneses atacaron ayer el desfiladero de Rankeldine.

Este desfiladero hallábase defendido por un destacamento ruso, que hubo de retirarse en demanda de auxilios. Estos llegaron oportunamente y los rusos lo recuperaron.

Los japoneses tuvieron grandes pérdidas. Los rusos solo 12 bajas. La situación de Port-Arthur. Tokio 26.—Oficialmente se sabe que los japoneses se han apoderado del fuerte Talling-Liating.

Se sabe además que han cedido en su poder todas las avanzadas de la parte Norte de Port-Arthur.

Sección amena

Gedeón, que no tiene más que una moneda de dos pesetas, entra en un café a tomar una cerveza. Al pagar entrega la moneda al camarero, el cual se la devuelve diciéndole: —Estas pesetas son falsas.

—¿Las dos? En el tren: Un individuo trata de entablar conversación con uno de esos viajeros que no hablan más que con gente conocida.

—Dispense V.—le dice.—me parece que le he visto a V. no recuerdo en qué sitio. —Probablemente en presidio, donde he estado diez años.

—¿Por qué? Por cuestiones políticas? —No, señor; por haber agredido en un tren a un caballero puñal en mano.

CHABADA. Cuando dos cuartos Vicente de primas y de tercera, pasaba por calavera y es un muchacho excelente. De sño muy corriente cuarta tres tres, y en conciencia, tiene bastante experiencia; de la verdad no se aparta.

No es ningún dos-tercia-cuarta; es un todo con decencia. Solución a la anterior. Científico.

Enfermedades de la infancia. Clínica del Dr. Aguilar Jordán. Gabinete para reconocimiento de nodrizas. Análisis microscópicos y químicos de leches de nodrizas.

Francisco López. Enfermedades del ESTOMAGO. CONSULTA DE ONCE A UNA. P. de la Pelota (hoy M. Banliure), 1, pral.

Interesante a los niños. Todos los que tengan que escribir a los Reyes Magos en petición de juguetes, pueden llevar las cartas al BUZÓN colocado en el establecimiento de Tomás Hernández, calle de la Paz, 6, frente al café del Siglo.

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. Horas de consulta: de 10 de la mañana a 12 tarde, y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, núm. 21, principal.

Males secretos. Dr. Algarra, especialista. Calle de San Vicente, 199, esquina al Cubertizo de San Pablo.

Almanaques. Gran surtido en clases y dibujos. Precios sin competencia. San Vicente, 116.

